

政务动态

县四大班子领导到医院 调研指导重症救治工作

本报讯(通讯员 杨再明) 1月5日,县委书记侯美彪,县委副书记、县长徐勃,县人委主任龙见强,县政协主席潘建波,县委副书记、县委政法委书记饶杰等县四大班子领导一行来到城区各医院,看望坚守在工作一线的医务人员和医务工作者,调研指导重症救治工作。

当天,侯美彪一行先后来到县中医院、县人民医院,进入ICU重症监护室、重症监护室、急诊科室等处,察看了发热门诊、全科门诊、康复中心等区域的运转情况,听取医院相关负责同志关于近期急诊工作情况的汇报。

侯美彪对县中医院、县人民医院的医疗救治能力给予肯定,对全县医务人员和医疗工作者的坚守和辛勤付出表示感谢。他说,医务人员始终坚守在疫情防控和维护群众生命安全、身体健康第一线,充分体现了社会责任感和使命担当。侯美彪强调,随着疫情防控工作的深入开展,面对重症病人救治高峰的压力,我们都不能放松,也不敢放松,全县医疗部门要努力做好重症资源准备工作,全力扩充重症救治医疗资源和加强重症医学学科建设,做好综合ICU床位、可转换ICU床位、重症监护病房准备,提前做好药品、设备、物资准备工作,应对重症救治高峰。县各医院要配备充足重症监护力量,迅速提升综合救治能力。组织全科内、儿、急、全科医师,进行系统性综合ICU专业培训,使其掌握重症医学治疗理念,能够熟练使用呼吸机等技术,具备重症医学临床能力。全县要加大单位团体献血招募力度,动员组织公务人员、单位职工积极开展献血宣传招募活动,加强医疗机构用血精细化管理。全县各乡村医院要做好辖区内老年人合并基础病等重点人员的摸排,根据健康风险等级实施分级健康管理,对中高风险重点人群,特别是独居老年人要密切监测,出现症状的要及时指导进行诊疗。各社区要加强居家监测服务,要依托社区医联体等机制,加强早期干预、畅通转诊通道。特别要注意对养老院、福利院等机构老年人的健康监测和就医服务,确保高风险人群健康监测全覆盖,危重症老年人得到有效医疗救治。县各医院在充实急诊科救治力量的同时,要打通急诊与住院部的收治通道,最大程度拓展收治能力。全县医务人员和医务工作者要保重身体,坚定信心,齐心协力,无私奉献,最大限度保护好人民群众的生命安全和身体健康。

县领导带队开展殡葬和卫生 服务及疫情防控工作调研

本报讯(通讯员 彭震) 1月6日,县委书记侯美彪,县委副书记、县长徐勃带队到县殡仪馆、车民街道卫生服务中心开展疫情防控工作调研。县委副书记、县委政法委书记饶杰,县委常委、县政府分管领导,县直相关部门负责人等陪同调研。

在县殡仪馆调研时,侯美彪强调,相关部门要统一思想,深刻认识推进绿色殡葬建设,倡导殡葬文明新风的重要性,增强做好殡葬为民服务工作的责任感和使命感,强化举措,想尽办法,为特殊时期的群众提供更好服务。要层层落实责任,紧盯工作目标,细化分解任务,各司其职、密切配合,形成工作合力,全力以赴保障人民群众殡葬服务各项工作。要科学规划设计,坚持绿色发展理念,推行“厚养薄葬”,破除封建陋习,倡导丧事一律简办。要引导好办理丧事家属和前来吊唁的亲朋好友,全程佩戴好口罩,做好疫情防控工作,保障群众身体健康和生命安全。要学习借鉴周边县市殡葬服务工作好的经验和做法,统筹做好殡仪馆周边的交通运输、绿化养护、基础设施、常态化管理等各项工作,为群众提供满意的服务。

在县殡仪馆调研时,侯美彪强调,相关部门要统一思想,深刻认识推进绿色殡葬建设,倡导殡葬文明新风的重要性,增强做好殡葬为民服务工作的责任感和使命感,强化举措,想尽办法,为特殊时期的群众提供更好服务。要层层落实责任,紧盯工作目标,细化分解任务,各司其职、密切配合,形成工作合力,全力以赴保障人民群众殡葬服务各项工作。要科学规划设计,坚持绿色发展理念,推行“厚养薄葬”,破除封建陋习,倡导丧事一律简办。要引导好办理丧事家属和前来吊唁的亲朋好友,全程佩戴好口罩,做好疫情防控工作,保障群众身体健康和生命安全。要学习借鉴周边县市殡葬服务工作好的经验和做法,统筹做好殡仪馆周边的交通运输、绿化养护、基础设施、常态化管理等各项工作,为群众提供满意的服务。

榕江开展“春暖农民工”下乡 巡回招聘会送岗位保就业

本报讯(通讯员 陈芳杰 袁仁雄) 近日,榕江县人社局联合劳务公司开展“春暖农民工”送岗下乡巡回招聘会活动,帮助农村劳动力实现家门口就业。

本次送岗下乡巡回招聘会以每周一场每周一(镇)的形式开展,主要以脱贫劳动力、易地扶贫搬迁劳动力、未就业高校毕业生、返乡农民工和城镇就业困难人员等为重点服务对象,通过现场搭建招工对接平台,开展直播带岗活动,集中送岗位、送服务、送政策、送温暖,提供各项就业服务保障,确保实现就业有帮扶、用工有保障。

目前已举办4场招聘会,推介就业岗位1200余个。

榕江充分发挥村级纪检监察员“前哨”作用

本报讯(通讯员 杨顺娟) “要在日常走访中查看村级‘三资’管理是否公开透明,涉农补贴资金发放是否公平公正,村级重大事项决策是否公开透明……”日前,在榕江县八开镇镇纪委组织的村级纪检监察员能力提升培训班上,大家正分享着自己的监督工作经验。

激活基层监督“神经末梢”,就要充分发挥村级纪检监察员“前哨”作用,2022年以来,榕江县纪委监委通过建强村级纪检组织,创新监督方式,协作联动监督,将工作压到村,有效破解乡镇纪检监察力量不强、力度不够和基层熟人社会监督难题,确保村级监督“探头”作用有效发挥。

按照“缺什么、补什么”的原则,县纪委监委围绕近年来村级“三资”监管、村级信访举报、监督检查等方面的问题,结合党纪党规、法律法规等内容,村级土地管理、公共资产管理等方面知识,通过工作例会、交流座谈、业务培训、案例分析等方式提高村级纪检监察员的

政治素质和业务能力,并建立微信群,利用互联网加强对村监委的日常业务培训指导。同时,通过“线上+线下”的方式,把学习与工作相融合,进一步提升村级纪检监察员履职能力,更好地发挥基层监督作用。2022年以来,举办村(社区)纪检监察员培训期数57期,培训村级(社区)纪检监察员787人次。

此外,开展传帮带式实战练兵,乡镇纪检干部实地指导村级纪检监察员开展工作,要求村级纪检监察员每周至少两天开展走访入户,每月至少走访15户,深挖细查群众身边不正之风和腐败问题,不断提高监督效果,切实督促引导村级纪检监察员加强对惠农政策落实情况、村务决策、村务公开、村集体“三资”管理情况等事项的监督。2022年以来,全县村级纪检监察员开展春耕备耕、农村土地撂荒治理、农村厕所改造、低保民主评议等各项工作监督检查发现问题360个,已经督促整改350个。

榕江2023年春运启动

本报讯(通讯员 何立波 郑德高 黄泽鑫) 1月6日,榕江县公安局交警大队联合交通、综合执法以及各客运企业等部门负责同志在汽车站举行了以“平安春运 交警同行”为主题的2023年春运启动仪式,以保障2023年春运期间辖区道路交通安全、有序、畅通,为人民群众创造良好的交通环境。

启动仪式上,通过设立宣传咨询台、发放春运宣传海报、单页等形式,对群众开展面对面地宣传。在候车室,民警通过发放各类宣传资料,告诫广大群众疫情期间合理安排出行,驾车时自觉

系好安全带,骑乘摩托车佩戴好安全头盔,做到守法知礼让,安全文明出行。同时,民警还深入到客运站向旅客进行宣传,告诉他们出门不乘坐超员超载车辆。在客运车上,民警告诉驾驶人交通安全的重要性,并提示他们要做好车辆的安全检查,提示乘客系好安全带、有间距的乘坐车辆。

当天,大队还通过手机短信平台、两微一抖等新媒体、公布辖区春运“两公布一提示”和安全出行常识,全力预防和减少春运期间道路交通事故,扎实做好春运交通安全管理工作,全力为2023年春运安全保驾护航。

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

寨蒿镇：“人才+”激活乡村产业振兴新动能

本报讯(通讯员 龙见明 石义) 近年来,榕江县寨蒿镇积极探索“人才+产业”发展模式,通过引才聚才,培育育才,产业赋能,持续推进“互联网”与“农文旅”融合,打造新媒体行业品牌“活名片”,助力乡村振兴。

谋划引才聚才“棋盘子”。积极落实《榕江县千人村播计划》相关文件精神,把人才引进作为新媒体发展的主要工作抓,建立镇党委书记外出引才育才,各领导班子入村发展人才,新媒体专班入户调研潜在人才工作机制,全面开展引才工作。按照美食、美景、民族文化、产业等博主标签收集、整理寨蒿区域内,外新媒体人才,精准建立新媒体人才资料库,实时动态跟踪

仁里乡：“三送”活动打通农村疫情防控“最后一公里”

本报讯(通讯员 李寻) 近日,榕江县仁里乡通过“三送”活动把服务、医疗健康包、祝福送上门,让群众在家门口就能享受到诊疗服务,打通群众看病“最后一公里”,实现“小

乐里镇本里村：“四举措”奏响基层治理“大合唱”

本报讯(通讯员 孙健) 近年来,榕江县乐里镇本里村坚持党建引领,围绕基层党组织架构、为民服务效能、产业发展带动、乡村治理成效等关键点,不断增强群众参与乡村治理的积极性、主动性、创造性,有效激活乡村治理“神经末梢”,提升乡村治理实效。

人才振兴夯基础,乡愁纽带牵牢“领头雁”。以创建乐里侗乡“国家4A”景区和省级特色体育小镇为契机,按照“党建强、产业强”和“环境好、生活好、精神好”的工作目标,瞄准基层组织引才、聚才、育人、用人中的关键环节,以乡情、乡愁为纽带,把从乡村中走出去的各领域“精英”“能人”找出来、请回来、用起来,以“头雁效应”激发“群雁活力”。2022年来,乐里镇本里村共“请回”外出创业人才15人回乡发展产业,“找出”致富带头人4人回家乡发展,“引入”2名大学生到村工作。

“三送”活动打通农村疫情防控“最后一公里”



图为工作人员在仁里乡公街村给群众发放“防疫健康包”。(通讯员 杨凡 摄)

平永镇：“三注重”推进新媒体赋能乡村振兴

本报讯(通讯员 榕萱) 近年来,榕江县平永镇高度重视新媒体在乡村振兴工作中发挥的作用,着力谋划新媒体带动人才、产业联动发展,在助力推动乡村振兴工作中增效赋能。

注重广泛宣传“强氛围”。以“线上+线下”全面铺开,全力抓实抓牢宣传动员工作。层层组织召开新媒体工作部署会,以“人才交流”“知识讲解”等多种形式扩大宣传,全面提升广大村寨代言人对新媒体的认识。同时,利用微信视频号、快手、抖音、LED显示屏等方式,积极宣传新媒体助力乡村振兴,召集村寨代言人通过短视频平台、网络直播平台,塑造体现“农村情怀”的特色网红文化。截至目前,共召开15次工作部署会议,利用新媒体平台宣传23次,LED播放宣传15次。

注重汇聚人才“建队伍”。以发展培育村寨代言人为契机,持续发掘平永镇新媒体人才资源。16个村(社区)村干、新媒体爱好者、带头人等积极开展新媒体工作,引领人民群众广泛参与。进一步强化动员员驻工作,针对性抓好致富带头人、个体工商户、毕业想创业大学生、新媒体爱好者等人员思想动员工作,建立新媒体人才库。截至目前,村寨代言人128人、新媒体产业衔接代言人50人,组织开展全镇新媒体人才线上线下培训20余次,完成培训200余人次。

注重抓住产业“树品牌”。实行“新媒体+市场主体+致富带头人”模式,以“IP”绑定产业,推动“产业+”发展。同时,积极采取“线上+线下”两线并行模式推动产业发展与新媒体有效衔接、融合发展,充分结合平永镇百香果、罗汉果、竹笋、腌鱼、牛瘪等农特产品、产业资源优势,突出抓好“平永精品百香果”“平永精品罗汉果”等产业要素,打造和建立专属的“平永品牌”。截至目前,带动百香果、罗汉果、竹笋、腌鱼等农特产品、产业销售共计346.96万元,稳定带动农户87余人就业增收。



榕江县2022年冬季充电婴儿生活照料培训班。主办方:榕江县人社局 承办单位:榕江县职业技能培训学校 协办单位:榕江县车民街道办事处 地点:车民街道龙发社区



近日,榕江县工商联携手贵州绿康源餐饮管理有限公司,到两汪乡申村开展爱心捐赠,给困难群众送去大米、鸡蛋、菜油和猪肉。还携手湖南商会为结对帮扶村平江镇滚仲村开展“抗疫赠药”活动,为群众送去消炎、止痛、止咳等应急药品。图为捐赠现场。(通讯员 杨文舒 摄)

病不出村、医疗送上门”,切实保障群众身体健康。

积极推动医疗资源下沉,加大村级巡回诊疗力度。充分发挥村卫生室疫情防控“哨点”作用,就近开展农村居民健康服务,加大入户走访诊疗力度;乡卫生院在前期摸排工作的基础上,对孕产妇、合并基础疾病老年人、儿童等特殊群体的健康风险等级分类管理,及时为群众提供医疗救治和重症转诊服务,同时进一步提高老年人新冠病毒疫苗接种率,推动开展加强免疫接种。

积极筹措药品供应,满足群众用药需求。为解决新冠疫情防控药品紧缺问题,仁里乡积极争取调配货源,确保基层卫生院、村卫生室药品供应,严格加强药品管理,科学合理使用药品,对紧缺的退烧药等进行分装拆瓶销售。积极开展患者居家药学服务,指导患者用药。为独居老人,残疾人等特殊人群开展送药服务。

抓好村干部入户走访,做好服务群众工作。调度全乡干部、乡村振兴驻村工作队和村干部开展入户走访摸排,了解群众防疫需求。同时开展最新政策宣讲、科学抗疫、服务群众等工作,继续用好“明白卡”,确保农村特殊群体、困难群体遇事有人帮有人管。

体爱好者等人员思想动员工作,建立新媒体人才库。截至目前,村寨代言人128人、新媒体产业衔接代言人50人,组织开展全镇新媒体人才线上线下培训20余次,完成培训200余人次。

注重抓住产业“树品牌”。实行“新媒体+市场主体+致富带头人”模式,以“IP”绑定产业,推动“产业+”发展。同时,积极采取“线上+线下”两线并行模式推动产业发展与新媒体有效衔接、融合发展,充分结合平永镇百香果、罗汉果、竹笋、腌鱼、牛瘪等农特产品、产业资源优势,突出抓好“平永精品百香果”“平永精品罗汉果”等产业要素,打造和建立专属的“平永品牌”。截至目前,带动百香果、罗汉果、竹笋、腌鱼等农特产品、产业销售共计346.96万元,稳定带动农户87余人就业增收。

文化自信育民风,提升乡村振兴“软实力”。以支部党员为主要骨干,组建成立多支民族文化传承队伍,将国家惠民政策、法律法规融人民族文艺节目中广泛宣传,不断延伸侗族民俗旅游产业链,实现“移风易俗”焕发乡村文明新气象。同时,充分利用创建国家级4A景区政策及“侗年节”等节庆品牌,整合乡村旅游节庆资源,打造“四季有主题,月月有活动”民俗文化旅游模式,助推全镇乡村旅游节庆品牌联动效应。

(备注:1亩=0.0667公顷)